



懂事的欢欢在帮爸爸取蜜，小小的他干起活来一点也不输给爸爸。



桥下就是他们的“家”，也是欢欢最快乐的乐园。

# 留守娃的甜蜜暑假

文/片 本报记者 王媛



欢欢干活累了，学大人将毛巾搭在脖子上，擦去小汗珠。



欢欢用舌头舔去手上粘着的蜂蜜，小蜜蜂们围在小主人身边嬉戏。

2日，在长清区文昌路济菏高速桥下，6岁的欢欢头戴大大的遮阳帽，帮着爸爸取蜜。一阵风吹走了他的帽子，他哈哈笑着捡回来，继续帮爸爸干活。

欢欢的爸爸叫刘正洲，是江苏淮安人，妈妈马丹丹是山东滕州人，他还有个8个月大的小弟弟。爸爸妈妈2007年开始从事养蜂工作，蜜蜂从刚开始的30箱逐渐增加到现在的100箱，一路走来日子过得挺甜蜜。

刘正洲告诉记者，每年3月份，安徽的油菜花满地金黄，他们就从老家淮安赶过去采蜜。油菜花花期很短，十几天就结束了，然后他们就又回到老家，等山东蒙阴的槐花开放时，他们又赶到蒙阴，采完蜜后再去青岛，从青岛就来长清了。他们一年下来要换七八个地方，到处搬家是他们最累的时候。

6月初他们来到长清，这里漫山遍野的荆条花让100箱的蜜蜂尽情采蜜。欢欢也是这个时候来到爸爸妈妈身边的。欢欢是留守儿童，他跟着姥姥在滕州上幼儿园大班，只有暑假和寒假能跟爸爸妈妈团聚，而这也是欢欢最开心、最甜蜜的日子了。懂事的他从4岁就知道帮着爸爸妈妈干活，取蜜、取蜂王幼虫等等，干起活来顺手又麻利。

蜜蜂们好像也非常喜欢这个小主人，围在他身边，却并不蜇他。由于荆条花花期还有十几天就结束了，欢欢又要随着爸爸妈妈去下一个有花的地方安“家”了，但对于他说来，只要跟在爸爸妈妈身边，不论走到哪里，都是甜蜜的。



桥下就是他们的“家”，也是欢欢最快乐的乐园。



欢欢拿着小镊子取蜂王幼虫，瞧那认真的架势！